Appendix 3 Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q1 Contact InformationPlease complete the boxes below:

Answered: 16  Skipped: 0

ANSWER CHOICES RESPONSES
Name: 100.00%
Job title: 100.00%
Organisation that you are representing: 100.00%
Address 2 0.00%
City/Town 0.00%
State/Province 0.00%
ZIP/Postal Code 0.00%
Country 0.00%
Contact email address: 93.75%
0.00%

Phone Number
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16

16

15



Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q2 It is proposed that the Housing Allocation Scheme is revised so that
applicants with housing related debt, including rent arrears, will qualify to
join the housing register so that they may build up waiting time whilst they
address their debt. However, an applicant will not be nominated for an offer
of housing until the housing related debt has been cleared or substantial
efforts have been made to reduce the debt (substantial efforts would
typically include a sustained repayment pattern over a period of at least 12
months and with any housing related debts outstanding being no more
than the equivalent of 8 weeks’ rent).Please indicate how strongly you
either agree or disagree with the scheme being amended in this way?

Answered: 16  Skipped: 0

Strongly agre.

Neither agree
nor disagree

Disagree

Strongly
disagree

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Strongly agree 12.50% 2
Agree 75.00% 12
Neither agree nor disagree 6.25% 1
Disagree 6.25% 1
Strongly disagree 0.00% 0
TOTAL 16
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q3 In order to determine the duration of an applicant’s disqualification from
the housing register for unacceptable behaviour, a matrix has been
introduced to be used as a guide by housing officers. The duration of
disqualification will be determined by considering the culpability (the
responsibility for the wrongdoing or failure) and the degree of harm caused
by the applicant’s actions.Please indicate how strongly you either agree or
disagree with the scheme being amended in this way?

Answered: 16  Skipped: 0

Strongly agre-

Neither agree
nor disagree

Disagree

Strongly
disagree

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Strongly agree 18.75% 3
Agree 68.75% 11
Neither agree nor disagree 12.50% 2
Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0
TOTAL 16
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q4 It is proposed that the minimum period of disqualification from the
housing register for unacceptable behaviour will be 1 year and the
maximum period of disqualification will be 5 years from the date of the last
incident of, or conviction for, unacceptable behaviour (except in exceptional
circumstances).Please indicate how strongly you either agree or disagree
with the scheme being amended in this way?

Answered: 16  Skipped: 0

Strongly agre.

Neither agree
nor disagree

Disagree

Strongly
disagree

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Strongly agree 6.25% 1
Agree 62.50% 10
Neither agree nor disagree 18.75% 3
Disagree 12.50% 2
Strongly disagree 0.00% 0
TOTAL 16
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q5 In order to help ensure that existing social housing tenants who are
under-occupying their home can move to a more appropriately sized home,
It is proposed that under-occupiers of social housing will qualify to join the
housing register without being subject to a cap on their income/savings
(most other applicants will not qualify to join the housing register if their
combined level of savings and annual income exceeds £60,000).Please
indicate how strongly you either agree or disagree with the scheme being
amended in this way?

Answered: 16  Skipped: 0

Agree

Neither agree
nor disagree

Disagree

Strongly
disagree

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Strongly agree 31.25%

Agree 31.25%

Neither agree nor disagree 31.25%

Disagree 6.25%

Strongly disagree 0.00%

TOTAL -
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q6 We propose introducing a new Band 1 (highest priority). This is for the
small number of families who are approved to adopt or foster a child and
who need to move to a property with an extra bedroom in order to begin

the adoption or foster arrangement.Please indicate how strongly you either

agree or disagree with the scheme being amended in this way?

Answered: 16  Skipped: 0

Strongly agre

Neither agree
nor disagree

Disagree
Strongly
disagree

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Strongly agree 37.50% 6
Agree 56.25% 9
Neither agree nor disagree 6.25%

Disagree 0.00% 0
Strongly disagree 0.00% 0
TOTAL 16
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q7 It is proposed that single homeless households (by this we mean a
single person or couple without dependent children), including those who
may be rough sleeping, are given an increased priority from a Band 3 to a
Band 2.Please indicate how strongly you either agree or disagree with the

scheme being amended in this way?

Strongly agre

Neither agree
nor disagree

Disagree

Strongly
disagree

0% 10% 20%

ANSWER CHOICES
Strongly agree

Agree

Neither agree nor disagree
Disagree

Strongly disagree
TOTAL

Answered: 16  Skipped: 0

30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

RESPONSES

37.50% 6
56.25% 9
6.25% 1
0.00% 0
0.00% 0

16
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q8 Are there any changes outlined in the summary of proposed changes
to the Housing Allocation Scheme that you have any concerns about or
wish to make further comment on?Please select one option:

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answered: 16  Skipped: 0

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 25.00%

No 75.00%
TOTAL
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q9 Are there any further changes to the Housing Allocation Scheme that
you wish to suggest or would like to be considered?Please select one
option:

Answered: 16  Skipped: 0

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 25.00%

No 75.00%
TOTAL
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q10 Do you have any further comments you wish to make regarding the
Housing Allocation Scheme or the proposed amendments? If so, please
make these comments below:

Answered: 0  Skipped: 16
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Housing Allocation Scheme Review - Housing Providers and Organisations Feedback

Q11 How did you find out about this consultation?Please select one option:

Answered: 16

Email from
Cherwell...

Leaflet from
council

Facebook

Local
community gr...

Friend /
relative /...

Local
newspaper...

Twitter

Instagram

LinkedIn

Other (please
specify)

0%

ANSWER CHOICES

Email from Cherwell District Council
Leaflet from council

Facebook

Local community group / organisation
Friend / relative / neighbour

Local newspaper online or print
Twitter

Instagram

LinkedIn

Other (please specify)
TOTAL

40%
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50%

80% 90% 100%

RESPONSES

100.00% 16
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0

16



